

上街信息

第 26 期

中共上街区委办公室

2023 年 4 月 24 日

区委宣传部从严整治“自媒体”乱象 近日，区委网信委建立“清朗·从严整治‘自媒体’乱象”专项行动领导小组，联合相关职能部门成立 12 个工作专班和 4 个专项小组，制定方案，开展工作。对抖音、微博等平台经常发布上街区信息、定位上街区的“自媒体”账号进行排查，其中点赞上千账号共 109 个，点赞量过万账号 35 个，建立台账对其发布内容进行重点关注；排查区域内重点网站、具有媒体属性和舆论动员能力的自媒体账号共 1286 家，排查全区 37 个党政机关互联网信息平台（微信公众号）。排查过程中发现疏于管理的单位，要求其关闭信息平台；正常运营的信息平台坚决杜绝违规外包、出租、转让等行为。对于涉及舆论热点，有部分账号发布不当信息，建立台账，重点关注。至

目前，并未发现发布谣言、有害信息的“自媒体”账号以及违规行为。（区委宣传部）

峡窝镇筑牢“食安防线”守护学生健康生活 近日，峡窝镇重点对辖区 24 家学校、幼儿园、托幼机构食堂开展餐饮油烟专项排查整治行动。一是加强油烟污染督导排查。执法人员查看油烟净化设备的安装、维护情况，对餐饮油烟智慧化管理平台信息进行录入，对不符合规定的当场下达责令限期改正通知书。二是关注校园食品安全检查。对食堂经营资质、原料采购记录、餐饮器具消毒等情况进行检查，重点核对从业人员的健康证明及各类台账。三是维护校园周边环境治理。放学期间对占道经营的流动商贩进行规劝，同时进行法律法规宣传，责令其立即整改。对于检查中发现的问题，要从严治理，彻底解决食堂餐饮存在的突出问题，为广大师生创造良好的学习生活环境。（峡窝镇）

中心路街道金牌服务打通助企发展“快速路” 一是主动对接解难题。助企专班常态化做好惠企政策落实、企业需求排摸、部门资源协调等服务工作，以“月走访 季清零”原则，建立“知困纾困”问题台账，积极帮助企业解决难题。在第一季度中帮助企业、商户解决问题共 24 件。二是深挖潜力助增长。班子成员、干部职工齐上阵，担任走访企业联络员，以上门走访、电话联系等形式，与 14 家拟入库企业逐一对接，对符合上报标准的企业及时联系入库，为经济可持续发展增添后劲。三是创新思路见成效。融合多家运动品牌店，打造以“享健康生活 品运动人生”为主题的盛世商圈党建联盟活动，提升消费吸引力和辐射带动力；

依托“中心办有宝”抖音平台，通过发布的5期招聘信息专期，帮助38家企业商户成功招聘72人。（中心路街道）

区人社局暖心举措助力农民工返乡创业 一是加大扶持力度。进一步加大对返乡农民工、下岗失业人员等重点群体创业担保贷款的支持力度，对农民工等人员返乡创业符合条件的，给予最高40万元的创业担保贷款。二是加强创业服务。健全完善创业服务网络，加大对各类创业人员的技术指导和跟踪服务力度，为创业者提供注册登记、创业政策咨询等“一站式”帮办服务。三是落实创业政策。依托乡镇（社区）就业服务平台，及时掌握返乡创业人员信息，定期举办返乡创业政策咨询活动，并对有需求的返乡人员进行“一对一”指导服务，上门办理创业担保贷款、返乡农民工创业补贴等创业服务。截至目前，上街区农民工返乡创业工作已取得明显成效，农民工返乡创业任务数100人，已完成66人，带动就业194人，完成目标任务66%。（区人社局）

区教育局多举措推动国家安全教育进校园 一是高站位确保宣传有广度。加强统筹谋划，将国家安全教育纳入中心组学习并组织局机关开展专题学习，全区各中小学校、幼儿园教职工、师生全员参与，确保国家安全教育得到广泛宣传。二是多题材确保宣传有深度。围绕此次教育主题，结合学生不同年龄特点，各学校开展了政治安全、经济安全等多种法律法规和典型案例的宣讲普及，确保国家安全教育意识入脑入心。三是多形式确保宣传有亮度。通过教师专题授课、国旗下的演讲等学习教育形式让国家安全教育深入课堂；创新开展绘制沙画、知识竞赛、歌曲传

唱等形式多样的主题活动，将国家安全意识的“种子”根植于师生心中，确保学生自觉融入维护国家安全大局。（区教育局）

区法院“四强化”扎实推进审级职能定位改革 一是强化机制建设。成立工作领导小组，制定并印发工作方案，明确责任分工；建立联络员制度，做好日常沟通联络协调；及时统计数据、收集工作亮点，按时按质完成季报送。二是强化精准管理。以“五定三对照”工作法将全年任务合理分解到每月、每周，以业务态势的精准分析和科学管理狠抓效率提升和质量短板。三是强化监督制约。完善院庭长审判权力责任清单，充分发挥审委会、专业法官会议统一裁判尺度作用，规范法官裁量权。强化“四类案件”监管，通过自动化识别、节点化管控，确保放权不放任、用权受监督。第一季度，区法院共受理各类诉讼案件 869 件，审结 667 件，结案率 76.75%、同比上升了 6.51 个百分点，18 项审判质效指标中有 14 项位于优良区间。（区法院）

△ 近日，区司法局联合区退役军人事务局成立了上街区退役军人法律援助工作站，为退役军人提供“一站式”法律服务，切实维护其合法权益，实现法律援助“应援尽援”。（区司法局）

△ 近日，市上街生态环境监测站对我区饮用水进行取样分析，涵盖监测因子 63 项，取得有效监测数据 63 个。监测结果显示，第一季度上街区饮用水 100%达标。（市生态环境局上街分局）

本期送：区县处级领导

发：峡窝镇、各街道办事处、区直各单位负责同志

责任编辑：高 歌 郝 婕